

## 公告提示

### 双钱股份限售股解禁



公司本次有限售条件的流通股上市数量为88946772股;上市流通日为5月30日。

### 北矿磁材变更募资用途



公司股东大会通过关于公司暂时使用部分闲置募集资金补充流动资金的议案。

### 一汽四环二股东持股解押



公司接到第二大股东长春一汽四环集团通知,其质押给中国工商银行的公司12515000股,5月22日解除质押。

### 吉林敖东拟购塔东矿业股权



公司临时股东大会通过关于受让通钢集团敦化塔东矿业有限责任公司30%股权的议案。

# 华夏建通刚遭调查 实际控制人即脱身

## 新东家称将根据业务发展的需要,改变上市公司主营业务

本报记者 应尤佳

华夏建通遭证监会立案调查未久,华夏建通的实际控制人就发生了变更。公司今日披露,公司第一大股东海南中谊国际经济技术合作有限公司控股股东李关潮已于2008年5月20日与赵志军正式签署股权转让协议,相关的工商变更手续已于

2008年5月21日完成。从公司的详式权益变动书看来,华夏建通可能将迎来主营业务重组。

根据协议,这次转让将以海南中谊2008年3月31日的净资产作为定价依据,以550万元的价格转让海南中谊国际经济技术合作有限公司55%的股权。在这次转让之前,李关潮持有海南中谊55%的股权,赵志军

持有40%,股权转让之后,赵志军将持有95%股权。

此次股权转让后,公司的第一大股东海南中谊的控股股东由李关潮变更为赵志军。目前,海南中谊持有华夏建通5505.8万股股份,占华夏建通股份总股本的14.48%。

赵志军在公告中提出将对公司业务作出调整。他表示,将在这次股

权转让完成之后,根据业务发展的需要,作出相应改变上市公司主营业务或者对上市公司主营业务做出重大调整的计划,并且将对上市公司现任董事会或高级管理人员做出必要调整。他还表示,对于未来12个月内增持或减持上市公司股份,尚无具体计划。

赵志军目前持有天地控股有限

公司99%的股权,该公司成立于2000年,注册资本10000万元,经营范围是投资管理、财务顾问,天地控股旗下控股多家房地产企业,其中包括北京天地嘉禾房地产开发有限公司、北京嘉轩房地产开发有限公司、北京天地嘉利房地产开发有限公司、廊坊开发区嘉轩房地产开发有限公司,同时,还参股了北京银湖培训中心。

## 国电电力 拟1亿元参股百年人寿

本报记者 徐锐

国电电力今日公告称,公司决定投资筹建百年人寿保险(下称“百年人寿”),即出资1.05亿元认购百年人寿1亿股股权,持股比例为8.3%,成为该公司并列第一大股东。

据悉,拟筹建的百年人寿是一家全国性的、从事人身保险业务的商业保险股份有限公司,总部设在大连市。今年2月1日,中国保监会正式核准百年人寿的组建申请。根据百年人寿的筹建计划,该公司注册资金拟为12亿元,由17家股东构成,其中,7家股东出资均为1亿元,同时以8.3%的持股比例并列第一大股东,其他10家股东出资则均低于1亿元。百年人寿的远期发展目标是,分部实施增资扩股,引进境外战略投资者并争取在国内挂牌上市。

## 第一落点

### SST华塑 澄清借壳传闻

本报见习记者 赵一蕙

针对有媒体报道山东银宝轮胎集团控股SST华塑,实现借壳上市的消息,SST华塑今日公告,经公司向控股股东济南鑫银投资有限公司、关联人刘永华、银宝轮胎集团核查,上述报道与实际情况不符,银宝轮胎没有借壳SST华塑上市的打算,目前正在积极运作海外上市。公司承诺未来三个月内均未有关重大资产重组、收购、发行股份等重大事项。

### 苏宁环球 定向增发获批

本报见习记者 赵一蕙

苏宁环球今日公告,公司非公开发行股票申请获得证监会核准,证监会同时核准豁免张桂平、张康黎认购公司增发股而应履行的要约收购义务。

根据核准内容,公司本次非公开发行股票不超过3.9亿股,其中:向张桂平发行10549.0215万股,向张康黎发行8714.4091万股,发行价格为26.45元/股;向其他投资者发行不超过19736.57万股,发行价格不低于23.81元/股。

### 兴化股份 料前6月净利增逾15%

本报见习记者 赵一蕙

兴化股份今年多次提高了主导产品硝酸铵价格。公司预计,按目前产品的价格和趋势,在抵消原材料和人工费用的成本上涨因素后,预计1月至6月公司净利润比去年同期增加15%至30%。公司同时指出,进入三季度,由于高温以及对化学危险品的管制,预计市场需求回落。

### 上海建工 无锡承接道路工程

本报记者 徐锐

上海建工今日公告称,经董事会审议,公司拟以自有资金42767.11万元采用BT(建设、移交)方式投资建设无锡市吴越路工程A标段。该项目的投资回报率为7.83%/年,公司预测项目的投资回报为9842.94万元。

据了解,吴越路工程是无锡市新城区的城市骨干道路,东西走向共7.2公里。项目采用BT建设、移交方式由公司进行建设,工程竣工合格,保修期满后,投资本金由无锡市太湖新城建设投资管理有限公司分四年等额回购。回购款的支付由无锡市建设发展投资公司(无锡市财政局下属企业)出具不可撤销的连带责任的回购担保文件。

## \*ST大水重组突被搅局

# 冀东水泥集团变身“程咬金”

本报记者 阮晓琴

本报独家报道《\*ST大水去向何方》一个月后,记者昨日再次联系\*ST大水获悉,其重组突然发生重大变化:冀东水泥集团已与相关方面达成意向,由冀东水泥集团在大同水泥集团公司建设两条日产4500吨的新型干法水泥线。据消息人士透露,大约个把月后,\*ST大水重组调整方案就会出台。

去年12月,\*ST大水原大股东大同水泥集团由于借款逾期,58.82%的股权被拍卖,南京美强特钢有限公司(下称“南京美强”)拿下其中的49.21%股权。山西方面要求:南京美强在大同市建设两条日产5000吨的干法水泥生产线。

大同水泥集团的资产基本已经注入\*ST大水,两者员工密不可分。为了让企业走出困境,大同水泥集团采用了\*ST大水重组与集团改制同步进行的办法,即资产重组与人员身份置换,并剥离企业办社会的职能,这牵涉到大同水泥集团5159名在岗职工的利益。记者昨天了解到,因重组和改制带来的集资款、社保金、职工安置等问题仍未实质性进展。

为了安抚员工,今年5月5日,一份《关于广大职工所关心的问题办理情况说明》的通知张贴在大同



水泥集团。通知称,大同水泥集团资金紧张,濒临破产,实施重组是唯一出路。由于职工对南京美强拿下\*ST大水股权提出质疑,与南京美强的合作模式有待商定。”根据职工意愿,大同市委、大同市国资委经多方寻找新合作单位,由国资委牵头,已就项目合作达成意向,由冀东水泥集团在大同水泥集团投资建设两条日产4500吨的新型干法水泥线。”

为何半路杀出个冀东水泥集

团?其实,股权拍卖前,冀东水泥集团就曾现身重组谈判,但最终退出。据介绍,南京美强入主\*ST大水后,大同市国资委曾提出,希望由大型的国有企业来做水泥项目,而上市公司给南京美强做房地产。

南京美强董事长傅宜东表示,自己对做好上市公司很有信心,至于上市公司多做一个产业,还是少做一个产业,并没有太大影响。

据调查,南京美强已经拿到了法院出具的股权拍卖成交确认书,大同

市国资委与南京美强签署接收协议。

我们是公平竞争得到的股权,壳肯定是我们的。”傅宜东肯定地说。但据记者了解,\*ST大水土地过户问题还没有解决,股权也未过户。

冀东水泥集团是上市公司冀东水泥的控股股东。在水泥上市公司中,冀东水泥总资产排名第二,主营收入排名第三。东方证券分析师罗果认为,对\*ST大水来说,如果南京美强的优质资产注入,对\*ST大水将是好事。

## 又换新东家 光华控股三年内二度重组

本报见习记者 赵一蕙

自5月5日起因重大事项停牌的光华控股今日公告,公司第一大股东将变更为江苏开元国际集团轻工工业品进出口股份有限公司(下称“开元轻工”),实际控制人将变成江苏开元国际集团(下称“开元集团”),新东家将成为公司重组方,将其优质地产业务注入上市公司,但具体重组方案尚在制定中。

光华控股的原第一大股东为新

时代教育发展有限责任公司(下称“新时代教育”),持有4313.63万股,持股比例为25.45%,而实际控制人为持有新时代教育91.67%股权的苏州光华实业(集团)有限责任公司(下称“光华实业”)。2005年,光华实业对光华控股进行了重大资产置换,上市公司主营业务变为房地产。

然而,因房地产业务规模小,土地储备不足,上市公司暴露出资产质量不高、盈利能力不强的情况。2008年一季度,公司基本每股收益

为负0.04元。在这种情况下,新时代教育考虑引进战略合作伙伴。

光华控股公告称,5月20日,新时代教育与开元轻工签订《股权转让协议》,将其持有的2313.6348万股公司股份按6.5元/股的价格转让给后者,这笔股权占光华控股总股本的13.64%,转让总价为15038.62万元。转让后,新时代教育的持股数量减为2000万股,占公司总股本的11.81%,为公司第二大股东。

此次股权转让为光华控股的重

组奠定了基础。公告称,开元轻工及其控股股东开元集团将把优质地产业务注入光华控股,在改善上市公司资产质量和盈利能力的同时,实现开元集团优质地产业务的间接上市。

开元轻工注册资本12988万元,经营范围为各类商品和技术的进出口自营和代理,2007年末,公司总资产约为21.63亿元,净资产5.01亿元,净利润约1.4亿元。而开元集团为国有独资有限责任公司,注册资本50000万元,持有开元轻工74.18%股权。

## 总价超50亿 1.34亿股海通证券无人“扛”

### 民生银行将另寻时机重启此笔股权拍卖

本报记者 初一

时过境迁,一度是香饽饽的券商股权再遇冷场。原定于今天下午进行拍卖的1.34亿股海通证券股权因无人问津,拍卖不得不宣告中止。

该笔股权持有人民生银行今日公告称,公司委托北京雍和嘉诚拍卖有限公司对公司所持海通证券134407099股限售流通股进行整体拍卖,因在拍卖公告规定的时间内(6月21日17时之前)无竞买人办理竞买登记手续,依据《拍卖管理办法》的有关规定,本次拍卖中止。民生银行表示,再次拍卖时间另

行公告。这意味着该公司将另寻时机重启对上述股权的拍卖。

民生银行拍卖所持海通证券股权遭遇并不算太大意外。今年年初就有多笔券商股权流拍,申银万国7721万股股权自今年2月4日挂牌拍卖,因整体竞拍未成只好分割叫卖,至今仍未出现足够数量符合条件的拟受让方。

业内人士分析指出,今年券商股权转让交易不活跃,无疑受到了外部环境影响。A股市场的调整,必然会影响券商的盈利能力,券商股权由热转冷在情理之中。此外,上述1.34亿股海通证券股权采

取整体拍卖的方式,也大大增加了拍卖的难度。

根据民生银行5月15日刊登的拍卖公告,可以测算出上述海通证券股权的起拍价为每股37.464元。由于海通证券实施10送3转增7股派1元,昨日除权除息,除权除息后起拍价应为18.682元,拍卖股数也由134407099股增至268814198股。海通证券昨日报收于25.89元,起拍价是该价格的72%,不过该笔股权要到今年年底才能解除限售。最重要的一点是,该笔股权起拍总价超过50亿元,这无疑是个不小的数字。

据悉,当初民生银行决定采取

整体拍卖的方式而非分拆处置,主要是分拆数额不易确定,而整体拍卖也能提高处置效率,减少后续过户麻烦。此外,一举拿下1.34亿股股权,就可以进入海通证券的前十大股东。这意味着整体拍卖将使买方进入海通证券董事会的机会大大增加,因而对有意成为战略投资者的实力机构来说更具吸引力。

不过,民生银行希望出现的实力机构并未现身。在此次拍卖受阻之后,民生银行是否会修改拍卖方案,将上述1.34亿股海通证券股权分拆处置,或根据市场情况调整起拍价,值得关注。

## 广电网络 承接西安有线电视转换项目

本报记者 徐锐

广电网络今日公告称,根据陕西省有线电视数字化整体转换工作的时间安排,结合各分公司的实际情况,公司将西安市作为本年度有线电视数字化整体转换的重点项目,并由公司西安分公司承担该项目,力争在2009年年底之前完成西安市市区和郊区县城以上地区有线电视数字化整体转换。

据悉,该项目建设期1.5年,投资回收期3.3年。经初步测算,项目建设期总投资61910万元,含固定资产投资44933万元和新增运营费用16977万元。其中,2008年投入固定资产18907万元,新增运营费用5485万元,2009年固定资产投资26025万元,新增运营费用11492万元。在投资回收期内(2008年5月至2013年10月),该项目可实现总收入89881万元,总支出为88020万元,由此可实现正的现金流量。